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Svar på fråga 2025/26:892 av Stina Larsson (C) 
Vattenbrist på Gotland och i stora delar av södra Sverige  

Stina Larsson har frågat vikarierande klimat- och miljöministern 

hur han och regeringen avser att hantera vattenbristen i stora 

delar av södra Sverige och krisläget på Gotland.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Enligt lagen (2006:412) om allmänna vattentjänster 

(vattentjänstlagen) är tillgången till allmänna vattentjänster i 

första hand ett kommunalt ansvar. Det innebär att det är 

kommunerna som ansvarar för att vidta de nödvändiga åtgärder 

som behövs för att säkra den allmänna 

dricksvattenförsörjningen, genom till exempel 

informationsinsatser och bevattningsförbud. Till stöd för sitt 

arbete har de länsstyrelserna och de nationella myndigheterna. 

Vid akuta kriser eller svåra störningar i 

dricksvattenförsörjningen har kommunerna möjlighet att få stöd 
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via VAKA (Nationell vattenkatastrofgrupp), som leds av 

Livsmedelsverket.  

Berörda myndigheter och Svenskt Vatten gav i ett tidigt stadium 

Regeringskansliet en lägesbild över vattensituationen inför 

sommaren, information om organisationen och vilken beredskap 

som finns om läget förvärras. Dialog mellan berörda 

myndigheter fungerar väl. Berörda myndigheter fortsätter att 

följa vattensituationen och Regeringskansliet får löpande 

rapporter. 

Va-beredskapsutredningens betänkande Ökad va-beredskap 

(SOU 2024:82) överlämnades i december 2024 till regeringen. 

Utredningens uppdrag var att se över regelverk och 

ansvarsfördelning samt vid behov föreslå förändringar för att 

säkerställa en robust och kontinuerlig leverans av vattentjänster 

vid händelse av kris, höjd beredskap och då ytterst krig samt 

utifrån nya förutsättningar som följer av ett förändrat klimat. 

Utredningen presenterade flera förslag som bland annat rör 

ändringar i vattentjänstlagen och finansiering av vattentjänster. 

Va-beredskapsutredningens betänkande bereds inom 

Regeringskansliet. 

 

Stockholm den 26 juni 2026 
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Romina Pourmokhtari 
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